

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Vákár L. könyv- és papírkereskedése Csíkszereda,
bőve a lap szellemi részét illető minden közlemény,
valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendő.
Telefon hivószám 20.

FŐSZERKESZTŐ:
Dr. FEJER ANTAL

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. ELTHES GYULA

Megjelenik minden szerdán.
Előfizetési ár: Egész évre 12 kor. (Külföldre 16 K.)
Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor.
Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak
Kiszámlázottak nem adnak vissza.

1915.

Olyan viszonyok között lépünk bele az új esztendőbe, amelyekhez hasonlókat a Magyárok születése óta nem jeyzet fel a történelem.

Három világháború legmüveltebb népeinek 20 milliónyi hadai állig felfegyverezve, a modern haditechnika leggyilkosabb eszközeivel felszerelve vívni már hónapok óta élet halál harcra egymás ellen.

És hiába próbálkozott a Szent Atya, hogy legalább a karácsonyi ünnepeken szüneteljen az ágyuk dörnye, a muszka hadvezetőség még e magasztos óhaj teljesülését is megakadályozta és így a karácsonyi szent ünnepek alatt elnyelte a harangok zúgását az ágyuk bömbölő szava és a gépfegyverek vérfagyasztó kattogása.

Megfogyatkozott és elnéptelenedett sok tűzhely, de ott is, ahol a halál nem okozott pusztítást emberi életben, ez a háború erősen érzeti nyomását hatását. A háború a gazdagokat is takarékosságra készíti, a szegények pedig nehezen nélkülözhető filléreiket is a sebesült és szenvedő katonáinknak szentelik Remélve, bizakodva, hogy Istennek is tetsző dolgot mívelnek ezekkel. És a magyar nemzet mostani hősiességet, csodatátra méltó áldozatkészességét a Mindenható meg is fogja jutalmazni.

A háború eddigi lefolyása bizonyossága annak, hogy Isten velünk van. Derék hadaink és kitűnő szövetségeseink csak a Mindenható segédelmével voltak képesek megtörni a négy milliós muszka haderőt.

Gőgösen és elbizakodottan indult ellentünk harcba a cári hadsereg s nemcsak maguk az oroszok, de szövetségeseik is biztosra vetik legyőzhetőségüket. Most pedig a vert orosz hadak már másodízben kénytelenek visszavonulni és a futásban keresni menekülést a földöz csapataink elől. Nem győztük ugyan még le véglegesen és nem tettük tönkre teljesen az orosz kolosszust; ellenkezőleg sok véráldozatra less szükség, mielőtt évtizedekre elintézzük ezt a veszedelemes ellenségünket; de már most is teljes határozottsággal megállapítható, hogy azt az erőt, amellyel az orosz eddigelő vonult fel ellenünk, többé össze nem toborozhatja. Elsőrendű katonaságának javrészese elesett a harcok telenné vált vagy fogságba került; további pótlásokban már csak olyan emberi anyagra számíthat, amelyet a mi katonáink és a németek könnyűszerrel le fognak gázolni.

Már rég felvontuk az értékebb tartalékok és Oroszországban nagy baj van a munició és felszerelés körül is. Azonkívül a belső elégedetlenség növekvőben, a forradalom moraja pedig már a birodalom határain túl is hallható.

Sajnos, az új esztendő nem a békét,

hanem a méreteiben paratlan világháború folytatását hozta. Az idegek már a végőrig feszültek, az embervesztés óriási, alig van család, kinek marhatója nem volna. És mindennek az a kérdés ül az arcan, hogy meddig tart ez az embermészárlás?

Az igazság gyozedelmeskedni fog, ez az erös hit uralkodik a magyar nemzet lelkében. A végso döntes azonban atjött az új evre s ki tudja annak is melyik hónapja hozza meg?

Ha katonáink az eddigi határtalan megpróbáltatásokat és megtettük a szükség erőfeszítéseket, legyen továbbra is a magyar nemzetben kitartás, türelem, olyan lelkesedés, hősiesség és áldozatkészesség, mint eddig volt s akkor a végleges gyozelem gyorsabban jön, mint gondoljuk.

A létünk o esztendő és a beköszönött új esztendő sok áldozatot kíván még a magyar nemzetől, de tudjuk, hogy azt is meghozza a gyozelemert és a hosszú, tartos bekevert, melyet unokaink unokái is élvezni fognak.

Isten további segítséget kerjünk az új evben, hogy fegyvereink minél előbb kivívják a végso diadalt és nemzetünknek áldást és nyugalmat, egy jobb jövőt hozó békét hozzanak.

Adjja Isten, hogy úgy legyen!

Törvényhatósági közgyűlés.

Csíkszereda, december 30.

Csikvármegye törvényhatósági bizottsága december 30-án délelőtti Gyűlésén Szendrői István elnökségei rendkívüli közgyűlést tartott, melynek főpontjai számadatok jóváhagyása és bizottságok újraszervezése volt.

A megyei igazoló választmányba megválasztottak Fejér Antal, Görög Joakim, T. Nagy Imre, Kovács György és Csiky József. — Főispán maga részéről elnöknek kinevezte Szász Lajost, bizottsági tagoknak Elthes Zsigmondot, Gózy Árpádot és Bocskor Beát.

Az arvaszéki ünökök melletti döntő szavazattal bíró tagoknak kiküldetett Kovács Albert és Tauter József. Arvaszéki elnökhelyettes Elthes Zsigmond.

Csíkszereda és Gyergyószentmiklós városok területére választások vezetésére kiküldetett Szász Lajos.

Az esküdtseki tagok lajstromának összeállítása és a felszámolás elbírálására hivatott bizottságba megválasztottak Elthes Zsigmond, Orban Janos, Tompos Janos, Nagy Beni, Kovács Simon, Olah Gergely, Fejér Antal, Kovács Janos, Meszaros József, Ferenczi Istvan, Palfi Andras és Szentés Gergely.

A járási mezőgazdasági bizottságba kiküldetett a tölgyesi járásból Csato Istvan, Vadasz József és Simon Marton;

a gyergyószentmiklói járásból Kiss Antal, Olah Alajos és Csiby Imre;

a felsziki járásból Karda Mihály, Bara Janos és Csuszér Abel;

a szepesvári járásból Deák Elek, Koncz József és Barosi Karoly;

az alsziki járásból Andras Lajos, Kovács Gergely és Bartok Dániel;

Csíkszereda városból ifj. David Ignác, David Janos és Marton Ignác;

végül Gyergyószentmiklós városból Ferenczy Istvan, Kopacz Lukács és Biensei Albert.

A községek majorsági számadásainak megvizsgálására kiküldetett Kaszonaltz és Fertuzre Csobotai Istvan, Imperre Szaniszo Kálmán, Kaszonaltzura Anuras Lajos, Kaszonaltzura Bartos Ferenc, Tusudra és Veresre Tompos Janos, Kozmas és Lazarfalvára Bartha György, Császentimmonon és Császentimmonon Ferenczi Béla, Császentimmononra Lucze Ignác, Császentimmononra Szász Lajos, Császentimmononra Szentmarionra Bartalis Agoston, Császentimmononra Sándor Gergely, Bankfalvára Lőrincz Janos, Menasagras Potyo Antal, Múdszent és Szenttelekre Puskas Lajos, Zsigmond Eros József, Vardolavára és Csobotfalvára Csizser Peto, Csomortaura Gal József palfi, Palffalvára Deák Elek, Deuere Kovács Simon, Császentimmononra és Borzsovara Sándor Gyula, Szepesvári Koncz József, Császentimmononra Balazs Dönes közepi, Vacsarcsa és Gurócfalvára Maron Laszlo, Rákosra Császár Nandor, Madefalvára Many Antal, Császara Csato Andras, Tapoczara id. Gal József szeredai, Madarásra Palfi Andras, Danfalvára Bara Janos, Karcfalvára és Jenőfalvára Kiss Eros, Szenttamásra Szekeres Peter, Szentdomokosra Balazs Janos, Közepokra Dobai Gergely, Felsőokra Dajbukai Jakab, Gyimesbucakra Szében Peter, Gyergyófalvára Foruk Lajos, Csomafalvára Pfeifer Lajos, Adalfura Gross Tivadar, Ditróra Baricz Dönes, Remetere Zakarias Lukács, Szarnegyre Gal Miklos, Tekerepatakra Fejér Mihály, Kilyenfalvára és Vasfalvára ifj. Todor Janos, Varnegy és Salamásra Zatuureczky Balint, Borzsovara Kono Janos, Hunora és Tölgyesre ifj. Todor Antal, Beborra Veress Lajos és Bekásra Puskas Imre.

A közigazgatási bizottságba nevezett titkos szavazással megválasztottak Mikó Balint 72, T. Nagy Imre 71, dr. Fodor Antal 71, dr. Bocskor Béla 68 és id. Palfi Gábor 55 szavazattal.

Végül a központi választmány tagjait megválasztottak Ady Endre, Köllö Janos, Marton Laszlo, Nagy Beni, Weinmann Geza, T. Nagy Imre, Bartalis Agoston, Ujfalu István, Mikó Balint, Sándor Gyula, Gal Endre, Palfi Andras, Sándor Gábor, Benke Antal, Elthes Zsigmond, Imecs Janos, Szami Janos, Lazar Miklos, Bocskor Béla, Elthes Gyula, Titscher Ede, Novak Albert, Fejér Antal, Zakarias Lukács, Kovács György és Mikossy Viktor.

A közgyűlésen adományozottak a segélypenzek és osztálydíjak, melyek lapunk múlt számában már közöltünk.

Végül a hadbavonultak meleg ruhával való ellátása és községi ügyek kerület tárgyalására.

A tárgysorozat tárgyalása után elnökö főispán megnato szavakkal mutatót rá arra a paratlan lelkesedésre és áldozatkészre melylyel a magyar nemzet a világháborúban letküzdött és amelynek eredménye hos katonáink nagyszerű gyozelmei. Ramutatott arra, hogy seregeink nemcsak megvédelmeztek határainkat, de feltartoztattak és többszörösen megverték a több millió, tulerös orosz hadakat. Kitartásra és önbizalomra kerit a törvényhatóságot, mert ez a hazafias ereny vezet a németek seregeit is diadali diadaira. Fegyvereink végleges gyozelmeért fohászolva, Isten nevevel és a bizottsági tagok lelkes hangulatától kísérve bezarta a közgyűlést.

Gyilkostói Kalauz.

Csíkszereda, december 29.

A karácsonyi könyvpiacnak egy igen értékes darabját vettük kézhez. A szerény művecske minket csikiakat különösen érdekel, mert ami drága kincsünket, a nagyközönség és költőid által még nem ismert Gyilkostót és a fenséges békási szorost mutatja be az olvasónak írásban és képen.

Bár a világháború nem kedvez a turisztikának, egy pár szót már most kell szenteljünk a Gyilkostói Kalauznak. E lap használatán többször ismertettük a tó és a békási szoros paratlan természeti csodait s egyben azt is sürgettük, hogy Gyergyószentmiklós városa tegye ismertté és hozzáférhetővé e kincsünket.

Szerencsésen előbbre vitte e fontos ügyet a békási állami műút építése, mely európai színvonalon álló mintaut lesz sziklákba vajt alagutakkal, gyönyörű vízesésekkel és szepentinekkel. Ez az egy millióba kerülő, befejezéshez közel álló ut méltó párja lesz a békási szorosnak.

Eddig az ismeretlenség volt legnagyobb akadály a csiki turisztikának. Reméljük, hogy a Gyilkostói Kalauz lényegesen segít ezen a bajon.

A kis könyvet Vákár P. Arthur gyergyószentmiklói lapszerkesztő írta az Emke, a Székely Társaság és az Eke gyergyószentmiklói fiókjának megbízásából. Vezerszóval Görög Joakim, előszóval a fentnevezett egyetlek gyergyószentmiklói fiókja látta el.

A szöveget 20 sikerült eredeti helyszíni felvétel egészíti ki.

A kis könyvben megtalálja az olvasó a tó, a békási szoros hű és hatásos leírását, továbbá Gyergyószentmiklós város, a közeli községek és környék ismertetését és a szükséges tudnivalókat. Üdvözljük a hazagpólo kalauzt, melynek szerkesztője szép és hazafias munkát teljesített.

A székely inasakció eredménye.

Csíkszereda, december 29.

Évről-évre kedvezőbb eredménnyel végződnek a székely vármegyékben tartani szokott iparos tanoncsorozások. A Székelyföld szaporánosságú és könnyen adhat minden evben egy pár száz erős, egészséges gyermeket az iparos pályára, mely biztos és nyugodt megélhetést nyújt a szorgalmas és törekvő székelyeknek.

Sok szó esett már ezekről a sorozásokról, sőt a kezdet kezdetben küzdeni kellett a félreértéssel és korlátozással, mert akadtak vezető emberek is, kik a székely fiúknak "idegenbe" kivitelét minden áron megakadályozni akarták. A következmények és elért nagyszerű eredmények e kerékkötőket nem igazolták, amint azt alábbi adataink kétségtelenül mutatják.

Csikban is voltak ellenzői a székely inasakciónak. De csak kezdetben, mert a fontos ügyet Mikó Balint akkori főispán maga vette kezébe és a mozgalomnak nemcsak lelkes uttörője, de állandósítója is lett, úgy, hogy ma már a mozgalom oly erős gyökeret vert megénkben, hogy a székely fiúk száma az iparos pályákon évről-évre emelkedik anélkül, hogy ezt a földmivelés legkisebb mértékben is érezné. Egészen bizonyos, hogy nálunk későbbben sem fogja érezni, mert szaporodás tekintetében az országban a harmadik helyen állunk, nem ritka hála Istennek a 8—10 gyermekes család és így jut is, marad is az ipar-nak és földmivelésnek, viszont az iparospályára kiválóan alkalmas arra, hogy a kivándorlás tüneteit teljesen eloszlassa.

Sámson Manó uri szabó cég Kolozsvárt

Egyetem-utca 1. szám

New-York szállodával szemben.

Vidéki t. megrendelőinek szives meghívására saját költségén készséggel bemutatja legújabb divatkelmék mintáját.

Izléses és pontos kiszolgálás!

Jutányos árak!

Kedvező fizetési feltételek!

László Gyuláé az érdem, hogy ezt a fontos székely ügyet önzetlen lelkesedéssel, páratlan kitartással és odaadó fáradozással a legszebb sikerre vezette, azt évről évre fejleszté, eredményesebbé és népszerűbbé teszi.

László Gyula a székely inasakció eredményét több évi kutatás után most számba vette, fiainkat törzskönyvezte lakhely és foglalkozás szerint. A nagyszerű eredmény legszebb előtetete az uttoroknak.

De nézzük csak a rendkívül érdekes adatokat.

A kihelyezéssel felnevelt és pozícióba jutott, vagyis a mesterségben megmaradt fiuk száma 1912. évben 2000 volt. Adami (Mav.) szolgálatban állott 300, köztük 100 mozdonyvezető. Az önálló mesterek száma 1912. évben 480-ra emelkedett lakhely szerint a következő megosztással:

a) Külföldön 5. (Bukarest 3, Szófia 1, Páris 1);

b) Királyhágón innen 32. (Budapest 12, más magyarországi város 20);

c) Erdélyben 443.

A gyerekek tehát visszatértek és nem Románia számára neveltünk iparosokat, sőt nem is cüccitákat, hanem igen jóra való, művelt, jozaneletű, hazafias érzelmű iparosokat, kik között már sok gazdag ember van és akik pár év a ttt Erdély vezető iparosai lesznek.

Ezek jó része csiki származású, mert Csikvármegye egymaga felét adja az iparostanonoknak.

Aranyat vasért.

A „Csikvármegyei Augusztus gyorssegély-alap” központi ügyvezető bizottságához beküldött arany és ezüst ékszerek, tárgyak és készpénz adományokhoz még a következők adakoztak:

315. Boeskor Erzsébet földbirtokos Csikszerecs, 1 drb arany gyűrű kékes fehér kővel és 5 korona készpénz.

A gyergyótölgyesi járás helyi bizottsága által eszközölt Veress Lajos főszolgabíró által beküldött gyűjtés:

316. Öv. Miklós Lukácsné postamesterőné Gyergyóbecs, 1 drb arany rövid női óralánc.

317. Miklós Mancika Békás 1 drb kőnélküli aranygyűrű.

318. Csörgő Viktorné Békás, 2 drb kőnélküli aranygyűrű és 1 pár aranyfülbevaló.

319. Dr. Blum Dezsóné orvos neje Békás, 1 drb ezüstlánc karkötő, 3 drb ezüst márkás és 2 korona készpénz.

320. Ambrus Bartalané Békás, 1 drb női arany nyaklánc kis szívvél.

321. Csató Józsefné jegyző neje Békás, 1 drb aranygyűrű kékeszintű kővel.

322. Görög Györgyné földbirtokos neje Békás, 1 drb kettőfelű aranyóra és 1 drb vékony aranygyűrű.

323. Nagy Gyuláné földbirtokos neje Békás, 1 drb hosszú arany nyakbavaló női óralánc, 1 drb kőnélküli aranygyűrű, 1 drb arany karikagyűrű és 1 pár arany fülbevaló máramarosi gyémánttal.

324. Nagy Anetté Békás, 1 drb ezüst lánc-karkötő 1 drb zsuzaival.

325. Ferenc Istvánné Békás, 1 drb ezüst nyaklánc szívvél és 1 drb aranygyűrű kőnélküli.

326. Zallmen Izsákné Békás, 1 drb ezüst karkötő veres kővel.

327. Hätzinger Dezső állatorvos Tölgyes, 1 drb Szentgyörgy-tallér.

328. Görög György k. bíró Békás, 1 drb aranygyűrű kékes szürke kővel, 1 drb arany karikagyűrű és 10 korona készpénz.

329. Dr. Ternoveán Emil körorvos Tölgyes, 1 drb arany jegygyűrű.

330. Ternoveán Emilné körorvos neje Tölgyes 1 drb arany jegygyűrű.

331. Betesán Simon Tölgyes 1 drb arany jegygyűrű.

332. Betesán Simonné Tölgyes, 1 drb arany jegygyűrű.

333. Fejér Kálmán erdőgazdónk Tölgyes, 1 drb arany jegygyűrű, 1 drb aranygyűrű kék kővel és 1 drb lilászintű aranygyűrű.

334. Struhl Móricz kereskedő Gyergyóholló 10 korona készpénz.

335. Pusás Imre szolgabíró Gyergyótölgyes, 10 korona.

336. Veress Lajos főszolgabíró Gyergyótölgyes 1 drb arany láncgyűrű.

Gyergyószentmiklósi helyi bizottság elnöke Orel Dezső polgármester által eszközölt II-ik gyűjtés:

337. Miklós Kata Gyergyószentmiklós 1 pár eltört ezüst függő opálnak látszó kővel, 1 pár eltört ezüst gyűrű fekete emállal, 1 pár törött arany függő apró gránát kővel, 1 pár törött arany függő máramarosi gyémánttal.

338. Bogdán Istvánné tkp. ig. neje Gyergyószentmiklós 1 drb lánc-karperec, 1 drb arany mellű két gyémánt és egy veres kővel, 30 korona.

339. Eránosz János Gyergyószentmiklós, 10 korona.

340. Lázár Péterné földbirtokos Gyergyószentmiklós, 1 drb arany vereskővű pecsétgyűrű 2 gyémánt kővel és 1 drb arany karikagyűrű.

341. Romkay Nándor Gyergyószentmiklós, 4 korona.

342. Merza Vilmos kereskedő Gyergyószentmiklós, 1 drb rövid férfi arany óralánc 1 drb arany medallionnal és azon egy kis gyémánt kővel.

343. Kolbász Miklósné Gyergyószentmiklós, 1 drb arany evikkerlánc, 1 drb három darabra szakadt férfi arany óra lánc és 1 drb ezüst antik gomb.

344. Merza Vilmosné Gyergyószentmiklós, 1 drb arany karperec.

345. Márton Lajosné földbirtokos neje Gyergyószentmiklós, 1 drb arany női nyaklánc, 1 drb kis mária omlolte.

346. Merza Klárka Gyergyószentmiklós, 1 drb arany karikagyűrű.

347. Eránosz Mariska Gyergyószentmiklós, 2 drb arany mellű.

348. Eránosz Janka Gyergyószentmiklós, 1 drb arany mellű.

349. Burján Andrásné Gyergyószentmiklós, 1 drb kőnélküli arany pecsétgyűrű és 1 drb arany gyűrű, feje opálnak látszó kővel.

350. Saska Annuska Gyergyószentmiklós, 1 drb arany medallion 1 türkiz kővel.

351. Merza Margit Gyergyószentmiklós, 1 drb arany zsuza kis gyöngyvel.

352. Blénesy István Gyergyószentmiklós, 1 drb aranygyűrű kő nélkül.

353. Saska Kajetanne Gyergyószentmiklós 1 drb pecsét gyűrű vörös kővel, 1 drb karikagyűrű 3 drb zöld kővel és 1 drb aranygyűrű kő nélkül.

354. Lázár Péter kereskedő Gyergyószentmiklós, 20 korona.

355. Saska Erzsike Gyergyószentmiklós, 1 drb aranyozott ezüst medallion kék zománcal, 1 drb eltört biztosító tű kis zöld kővel.

356. Merza László Gyergyószentmiklós, 1 pár arany kéz-lógomb egy-egy kis fehér és veres kővel.

357. Mayer Józsefné Gyergyószentmiklós, 5 korona.

358. Ifj. Lázár Péter Gyergyószentmiklós, 1 drb arany vörös kővel.

359. Biénesy Istvánné Gyergyószentmiklós, 1 drb arany jegygyűrű

A midőn a fent elősorolt tárgyak és értékek átvételét ezennel nyilvánosan nyugtázzuk, egyszerűen hálás köszönetünket nyilváníjuk mindazoknak, kik a nemes cél érdekében akár mind gyűjtők, akár mind adományozók ezen eddigi szép eredmény elérésében közreműködtek.

A „csikvármegyei Augusztus gyorssegély-alap” központi ügyvezető bizottságának nevében és megbízásából:

Pót Antal, Gyálókay Sándorné, jegyző, elnök.

Karácsonyfa ünnepség.

A Vöröskereszt Egylet városi választmánya a helybeli és vidéki közönség áldozatkész közreműködésével karácsony első napján sebesült és beteg katonáink részére mindket korházban karácsonyfa ünnepséget rendezett. A tartalékházban az ünnepség delután 4 órakor kezdődött a sebesült és beteg katonák, valamint a termet egészen betöltő közönség jelenlétében. Megható volt, midőn katonáinknak bevonulása alkalmával a közönség ajkán felcsendült a karácsonyi ének: „Mennyből az angyal...” Két dusan megrakott em feyben uszó karácsonyfa előtt kezdte meg beszédét Kassai Lajos főgimn. igazgató. Mely gondolatokkal teli és a szeretet melegétől áthatott beszéde megértő jeleként sokaknak szemében megcsillant a könny.

Dr. Veress Sándor igazgató-főorvos ezután román nyelven beszélt a szeretet ünnepéről a hangzattal, hogy a háza védelmében nemzetiségi különbség nélkül egyeknek kell lennünk. A helybeli zenekar Hymnusza fejezte be az ünnepség műsoros részét a kedvetét vette az ajándékok kiosztása. Mindenik sebesült és beteg katonára egy-egy cigarettát, szivart, szivart, stb.-it tartalmazó csinos dobozt kapott, ezenkívül gyümölcsöt, apró süteményt, kalácsot és valami meleg boltit. Az ajándékok ezenfelül még a csiksomlyóiaktól készített szeretetdobozaikból is kaptak egyet-egyét. A köz-korházban, ahol szintén díszes karácsonyfa állott, az ünnepséget katonáink karácsonyi éneke vezette be, amelyre Dományócz Peter zenetanár tanította be őket. Dr. Veress Sándor tartalmas és hazafias megnívűt beszéde után dr. Szekeres József és Takács Károly mondtak mélyen járó, eszmékben gazdag beszédet. Mind a három beszéd nagy hatást keltett a halgatóságban. A zenekar itt is közreműködött a több hazafias darabot játszott. A szép ünnepség az ajándékok kiosztásával fejeződött be. Itt nemcsak harcosaink, hanem a többi betegek is, valamint mindkét helyen az örömlomson levő katonák is reszesültek az adományokban. Megemlítjük egyúttal, hogy ünnep szombatján és első napján mindkét kórház apoltjai külön vacsorát is kaptak, utóbbi alkalommal borral. Ezt Sándor Gyula főszolgabíró gyűjtése tette lehetővé. A szeretet hozta létre mindkét ünnepséget s a feljűk áradó szeretet és hála érzése legyen a jutalma mindazoknak, akik bármilyen módon is resztvettek az ünnepség előkészítésében és rendezésében.

A karácsonyfa ünnepségre a következő adományok érkeztek a választmányhoz:

Apró süteményt adtak: Balló Gáborné, Bóthy Gaborné, Csizser Jánosné, özv. Endes Józsefné, Eöcsi Kálmáné, dr. Ethes Gyuláné, Fejér Sándorné, özv. dr. Filip Sándorné, dr. Gál Józsefné, Gizay Árpádné, Gyálókay Sándorné, Janovitz Józsefné, Jakab Ödönne, Keresztes Antalné, Kovács Lajosné, Lázár Miklósné, László Gézáné, Merza Jánosné, Merza Rezsóné, Nagy Gyuláné, özv. Nagy Sándorné, Niszel Dóra, Pauszné Mikó Ilona, Pót Antalné, dr. Sándor Gyuláné, Szacsavay Imréné, Szentpály Gaborné, dr. Tauber Józsefné és Veress Árpádné. Mákon vagy sima kalácsot: Albert Ödönne, Birtha Józsefné, Bodor Gyuláné, Boeskor Erzsike, Barla Dezsóné, Bontó Jakabné, Brusai Karolyné, Csiky Józsefné, Csizser Józsefné, Csizser Jánosné, Császár Jolán, Sz. Cseh Istvánné, Dományócz Peterné, Dajbukát Jakabné, D. mény Ferencné, Farkas Imréné, dr. Fejér Antalné, dr. Fodor Antalné, Főrcs Jánosné, dr. Imecs Jánosné, Iványi Antalné, Janovitz Józsefné, Jakab Antalné, Jakab Gyuláné, Jerzsák Jánosné, G. Kiss Ernőné, dr. Kiss Beláné, dr. Kovács Gyárfásné, Karda Gyuláné, Kovács Antalné, Kovács Jánosné, Mayer Jánosné, özv. Mihály Ferencné, Michna Rezsóné, özv. Molnár Lászlóné, dr. Nagy Beniné, Pauszné Mikó Ilona, Pototzky Pálné, Pototzky Andorné, özv. Pap Domokosné, dr. Ruj Zoltánné, Szász Lajosné, Szántó Albertné, Stoiber Ötöné, özv. Szatmáry Elekne, Szilávik Ferencné, Takács Karolyné, dr. Ujfaluai Jenőné, Veress Elekne, Vegh I. Józsefné, Vákár Lajosné, dr. Veress Sándorné, dr. Zsakarás Manóné és Zsögön Zoltánné. Almát: özv. Endes Józsefné (2 vekát), Erdélyi Ákosné (3 vekát), Lacz Sándorné (1 vekát), Pap Domokosné (4 vekát), Pal Gaborné (2 vekát) és Zsögön Zoltánné (1 vekát). Ruhanevét: Dajbukát Jakabné 12 drb zsebkendőt, Gyálókay Sándorné 6 drb triko inget, 6 pár kesztyűt és 12 pár harisnyát, dr. Imecs Jánosné 2 pár térdmelegítőt és 2 pár ermelegítőt, Janovitz Józsefné 12 pár harisnyát, Mayer Micike 1 drb hősapkát, 2 pár térdmelegítőt és 2 pár ermelegítőt, özv. Merza Gyergelyné 6 pár ermelegítőt, Szacsavay Imréné 2 drb hősapkát és 2 pár térdmelegítőt, Stoiber Ötöné 1 pár ermelegítőt, Szilávik Ferencné 5 drb hősapkát, 1 pár térdmelegítőt és 1 pár ermelegítőt, Veress Elekne 1 pár ermelegítőt és a helybeli elemi iskola Lacz Sándorné utján 2 drb hősapkát, 1 pár térdmelegítőt és 1 pár ermelegítőt. Bort: Bíró Dénes 10 litret és Santha István 20 litret. Cigarettát: Barabás János 600, Csizser Józsefné 200, Dományócz Peterné 200, Erdélyi Ákosné 600, Jakab Lujzika 400, Karda Gyuláné 600, özv. Köszeghy Lászlóné 500, özv. Pap Domokosné 200, Stoiber Ötöné 100, Szántó Albertné 200, dr. Ujfaluai Jenőné 200 és Veress Árpádné 200 darabot és Jakab Gyula 2 doboz dohányt. A nyugtászában elhelyezett gyűjtőszekrényben karácsony szombatiig 1304 drb cigarettát és szivar gyűlt be.

Ezenkívül gr. Majláth G. Károly erdélyi püspök 100 darab, Vákár Lajosné 10 darab imakönyvet és Wéger Jánosné a csiksomlyóiak adományából 25 darab cigarettát, noteszt, levelepírt, zsebkendőt stb.-it tartalmazó csomagot adományozott. — Olvasnivalót, főleg képes újságokat adományoztak: Acél Sári, a csikszerecsai róm. kath. főgimn. ifjusági könyvtára és önképzőkörre, Kassai Lajos, Lukács Jankó, özv. Pap Domokosné, Száva Katinka, Szilávik Ferencné és dr. Ujfaluai Jenőné. Pénzt adományoztak: Albert Ödönne gyűjtőívén: Albert Ödön 5 K 90 f., dr. Daradics Félixné 2 K, Szász Lajos, N. József, Nagy N. és Barabás Beila 1—1 K és Winsám Miklós 40 fillér, összesen 12 korona 30 fillér. Bodor Gyuláné, dr. Filip Sándorné és Gössy Árpádné gyűjtőívén: Pauszné Mikó Ilona, dr. Szántó Samu 20—20 korona, Bodor Gyuláné, Vármegyei Kórház 10—10 K, Gössy Árpádné 8 K 50 f., Gyálókay Sándorné 8 K., T. Nagy Imréné, Száva Katinka 4—4 K., özv.

Szász Lajosné 3 K, Geczó Béla, Kovács György, Romfeld Félixné 2—2 K, Bartha János 1 K, összesen 94 K 50 f. Bodor Gyula gyűjtőívén: Bodor Gyula, Daempff István, Krall János, Szankó Zoltán 5—5 K, Bartha Sándor, Mamira József 2—2 K, Bauer Sándor 1 K 10 f., Antalóczy János 1 K, összesen 26 K 10 f. Császár Jolán gyűjtőívén: Szathmáry Olga, Gaáli Emma, Veress Irén, Császár Jolán 2—2 K, Bartha Mariaka 60 fillér, Bartha Emma 40 fillér, összesen 9 K. Sz. Cseh István gyűjtőívén: Novák Rezső, N. N., Pongrácz Irén, Sz. Cseh István, Kozma Julia 1—1 K, összesen 5 K. Fejér Sándor gyűjtőívén: Gyálókay Sándor 10 K, Fejér Sándor, dr. Nagy Bani 4—4 K, Birtha József 2 K, Domokos Sándor, Erőss József, Bíró Béla, Balázs Zsigmond, Fülöp Atajos, Bóthy Gábor, Hajnó József, Mihály Lajos, ifj. Botár Béla 1—1 K, összesen 29 K. Janovitz Józsefné gyűjtőívén: Hoffmann József 10 K, Altschuler Károly 6 K, Komjáti József, Muck Jechil, dr. Muck Sámuel 2—2 K, összesen 22 K. Pototzky Pál gyűjtőívén: Nagy Gyula, Nüridsány Mártonné, Pototzky Márton, Cseh István, Kapos Leó, dr. Hirsch Hugó 10—10 K. — Czaka Béla, Pototzky, Főrcs János, Feenyvesi L., özv. Lenk Lajosné, dr. Harmat Leó 5—5 K. Gál József 4 K, Jakab István, Fekete Vilmos, Szvoboda Miklós, Pásztor István, Kristály Albert, Grusemann Sándor, Epstein Imre, Wender Dávid, Szentes Gyergely, Mátrai Ignác, Jakab Ödön, Demes Viktor 2—2 K, Mayer József 1 K, összesen 119 K. Szilávik Ferenc gyűjtőívén: Kassai Lajos 6 K, Réa János 2 K, Csató János, Stoiber Ötöné, Iványi Antal, Gyögy Imre, Szilávik Ferenc 1—1 K, dr. Csipák Lajos, Kádár Ferenc, Borzovay Béla, dr. Boga Alajos 50—50 f., összesen 15 K. Wellmann Samu gyűjtőívén: dr. Encsy Kálmán, Wellmann Samu 2—2 K, Oláh Mihály, Kovács Gy., Görög Péter, Berze Dénes, dr. Pitner Árpád, Veress Árpád, Kozma István, Nagy István, Száva Antal, N. N., Szacsavay Imre, Kovács Lajos 1—1 K, összesen 16 K. Vegül dr. Sándor Gyula főszolgabíró a felelősi járás községeiben gyűjtött összegből 200 K-t adott szintén erre a célra. Összesen 547 K 90 f. Ebből az összegből kiadást volt: 1. meleg ruhanevétért 163 K, 2. szivarért, dohányért, hűvelért 152 K, 3. karácsonyfa való boltiért (alma, dió, gyertya stb.) 60 K és 4. a sebesültek vac-oráira 140 K. Összesen 505 K. — Maradék 42 K 90 f. Ehhez járul még az első matiné jövedelmének 50%-a 197 K a másik 50%-ot augusztus hónapokra beküldöttük a központba. — Egyéb címen még a következő összegek folytak ha a választmány pénztárába: (Kardacsalád 30 K, (korszor megváltás), dr. Lukács Mózesné, Birsai István (Barackozóró) 5—5 K, Kádár Ferenc 20 f. (talált pénz). — Fogadják valamenyien adományaikert a választmány hálás köszönetet. Ezen az uton monduk őszinte köszönetet továbbá Rós János személnáriumi rögösnek az ünnepség céljára a termékek átengedéseért, Vákár Lajos nyomdajeladónak, aki többféle nyomtatványt ingyen készített a választmány részére és Pototzky Pálnak a szeretetdoboza díjtalan elkészítéséért.

A B. osztályú népfelkelők első turnusának behívás

— Az utóbetűtató szemlék. —
A népfelkelésre kötelezetteknek általános behívása folytán, mindazok a népfelkelésre kötelezettek, akik az 1887., 1888., 1889. és 1890. évben születtek és az 1914. évi november hó 16-tól december hó 31-ig terjedő időben megtartott népfelkelési bemutató szemlén vagy a későbbi utóbetűtató szemlén népfelkelési fegyveres szolgálatra alkalmasoknak találtak a népfelkelési igazolványi lapon feltüntetett m. kir. honvédkiegészítő, illetőleg cs. és kir. kiegészítési kerületi parancsnokság székhelyére 1915. évi január hó 16-án népfelkelési tényleges szolgálatra bevonulni tartoznak.
Ugyancsak 1915. évi január hó 16-án tartoznak bevonulni a népfelkelési igazolványi lapon feltüntetett kiegészítő parancsnokság székhelyére, azon 1894., 1893. és 1892. évi születésű népfelkelésre kötelezettek, akik alkalmasoknak osztályoztattak és bármely okból eddig nem vonultak be.
Népfelkelési igazolványi lappal el nem látott ezen népfelkelésre kötelezettek a tartózkodási hely szerinti kiegészítő parancsnokság székhelyére tartoznak bevonulni.
A m. kir. honvédkiegészítő parancsnokságok székhelyére 1915. évi január 4-én és 5-én valamint január 25-én, 26-án utóbetűtató szemlék tartatnak.
Ezen utóbetűtató szemlén megjelenni tartoznak mindazoknak az 1878-tól bezárólag 1890. évig terjedő időben és az 1894., 1893. és 1892. évben született népfelkelésre kötelezettek, kik a folyó évi november hó 16-tól december hó 31-ig tartott népfelkelési bemu-

tató szemlére behivatott a ott bármi okból nem jelentek meg.

Ezen népfelkelésre kötelezettek összejárásuk és a bemutatott szemlén való megvizsgálásuk iránt teendő intézkedés végett a tartózkodási község (város) előjárásánál haladéktalanul jelentkezni tartoznak.

A bevonulók meleg takaróval, meleg alsó és felső ruhával, kötött újjas mellényvel, téli kabáttal, erős lábbalival, evőeszközzel, evőcsészével, hátizsákkal és két napi étellel vonulnak be.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Újvéri üdvölet megváltása** címén Fülöp Alajos 3 és Mátrai Ignác 2 K-t adományozott a Vöröskereszt Egylet városi választmányának. — Fogadják adományukért a választmány ösztinte köszönetét.

— **Megbízás.** Póts Antal főispáni titkár hadbavonulása folytán a főispáni teendők végzésével dr. Éltés Gyula vm. árvászeki ülnök bízott meg.

— **Kinevezés.** Surányi Ödön 24. honvédegyalgezeredbeli főhadnagy századossá nevezett ki.

— **Házasság.** Dr. Rosenfeld Adolf csikszerepai ügyvéd, tartalékos hadnagy eljegyezte Tachauer Irénkét, Tachauer Adolf brassói állatorvos leányát.

— **Honvédtisztek előléptetése.** A m. kir. honvédség Rendeleti Közlönye szerint Nagy László dr. tartalékos segédorvoshelyettes segédorvossá, Csizser János és Mayer János népfelkelő főhadnagyként nevezettek ki.

— **Rögtönítelő bíróság a katonaszökevények ellen.** A nagyszebeni katonai parancsnok, akinek hatásköre a nagyszebeni 12. hadi területre terjed ki, a szökevények büntetése miatt a parancsnokság körletére nézve elrendelte a rögtönítelő bíróság felállítását. A szökevények büntetésének elkövetőjét azonnali agyonlövés által halállal büntetik.

— **Mozieloadás.** A Vöröskereszt Egylet városi választmánya folyó hó 26-án, karácsony második napján két mozieloadást rendezett. Mindkét előadáson telt ház volt. Az összes bevétel 476 K 50 f., a kiadás 136 K 50 f., a tiszta jövedelem tehát 340 K Ezen alkalommal felülfizettek: Biró Ferenc madfalvi plébános 4 K 80 f.-t, Kovács Gábor, Zimmermann Emil 2—2 K-t, Bodor Géza 1 K 80 f.-t, Geczó Béla, Bartha János, N. N. 1—1 K-t, Nagy Jancsi 60 f.-t és Kovács Tecca 20 f.-t. Fogadják érte a választmány ösztinte köszönetét. Hálát köszönetet mondunk egyuttal a vármegye vezetőségének a nagyterem díjtalan átengedéseért, a Ganz r.-t. helybelli üzemvezetőségének az ingyen adott villamamert, Bauer Janosnak az adományozott 1000 kgr. tűzelőfaért és a Projektograf budapesti cégnek az ingyen filmekért.

— **Halalozás.** Miot részvételt értesültünk, dr. Fejér Sándor pénzügyi titkár és családját rendkívül súlyos csapás érte. Ifjú neje, nagy kis gyermek édesanyja hosszas szenvedés után Miskolcon elhunyt. A melyen süttött család iránt mindenfelé általános részvét nyilvánul meg. A gyászoló család az alábbi gyászjelentést adta ki: „Dr. Fejér Sándor mint ferje, úgy a maga, valamint az alólírott gyermekei és rokonok nevében is fájdalomtól megtört szívvel tudatja, hogy felejtetlen hű neje dr. haralyi F.-jér Sándorné szül. azengericzei Nagy Izabella folyó hó 19-én délután 2 óraker életének 30-ik a boldog házasságának 12-ik évében hosszas és kínos szenvedés és a halotti azenzergek ájtatos felvétele után jobblétre azenzerült. Felejtetlen kedves halottunk kihült tetemét folyó hó 21-én délután 3 óraker fogjuk a róm. kath. anyaszentegyház szertartásai szerint Major-utca 74. számú gyászháznál a mindasent róm. kath. sarkertbe örök nyugalomra helyezni. — Az engesztelő asent mise a elhunyt lelke üdvéért folyó hó 22-én reggel fél 8 óraker fog a felső-miskolczi róm. kath. templomban az egker Urának bemutatni. Miskolc, 1914. december hó 19. Emléked örökké élni fog közöttünk. Szentgericzei Nagy József és neje szül. Basch Izabella mint szülők. Özv. Basch Nándorné szül. Lichtfuss Anna mint nagyanyja. Szentgericzei Nagy József nejevel mint testvére és sógornője. — Haralyi Fejér Sanyika, haralyi Fejér Mádika, haralyi Fejér Józseka, haralyi Fejér Ferike mint gyermekei. Szentgericzei Nagy Albert nejevel és gyermekeivel, Basch Nándor nejevel, Basch Ferenc nejevel és gyermekeivel, mint nagybátyjal, nagynénjél és unokatestvérel. Zrazsek Józsefné szül. Fejér Róza férjével és gyermekeivel, mint sógornője és sógora.”

— **Matiné.** A Vöröskereszt Egylet második matinéja január 17-én less dr. Nagy Beniné rendezésével. Az 6 rendezői ügyessége és finom ízlése biztosíték arra nézve, hogy az érdeklődő közönség esztal is tartalmas és magas színvonalon álló műorban fog gyönyörködni. A részletes műor lapunk következő számában közöljük.

— **Hadi biztosító pénztár.** A háboru okozta nyomor enyhítésére a társadalom minden alkalmas eszközt megragad. Az e cölt szolgáló jótékony szervezetek áldásos munkáját a nyomorban sínylödök ezreinek hálája kíséri. A társadalom különböző jótékony szervezetei mellett oly intézményre is volt szükség, amely már eleve biztosítja azt, hogy a háboruban elesett hősök családjai a háboru befejeztével a nyomortól meg legyenek óva. Ilyen szándék által vezéreltetve alakították az Országos Hadi Segélyező Bizottság tagjainak közreműködésével a Hungaria Hadi Biztosító Pénztár. Ez a hadi pénztár nyeresékesedés kiadásával alkotott, tisztán altruistikus jóléti intézmény, melynek lényege abban áll, hogy az itthon maradt hitves, szülő, testvér, barát, munkaadó vagy bárki más beiratja a hadbavonult egyént a hadi pénztárba és a háboru után a tagsági jutalékokból befolyó összes befizetések fel lesznek osztva az elhalt tagok hátramaradottjai között.

— **A Dimineața Oroszország kritikus állapotáról.** Az orosz pénszen kitartott bukaresti Dimineața írja a következő érdekes sorokat: „Egy román nagykereskedőház pétervári képviselőjétől értesítést kapott, mely szerint Oroszországban a forradalom kitörése már csak napok kérdése. A titkos rendőrség az utolsó hetekben tisztekre menő letartóztatásokat fogantatosított; magában Péterváriban csak a dumakepviselők letartóztatását hozták nyilvánosságra. Rájötték egy összeesküvére, melyet a cár és a háborus párt főbb vezetőknek élete ellen szöttek és amelybe Jekaterinasztav és Petronszk kormányzóágok képviselői is bele vannak keverve. Lupaszek kormányzóágban magában bétszazhatvanbét letartóztatás és tizeannyolc statáriális kivégzés fordult elő az utolsó napokban. Ami azonban a legnagyobb baj Oroszországra nevez: az orosz népfelkelési tartalek behívása nem megy simán. Sok kerülésben a hadköteleseknél alig negyedreze jelentkesik és a parasztokat erőszakkal kell a parancsnokságok elé állítani. Oroszország — így fejezi be a levelet — igen komoly napoknak néz elébe, amely napok sokkal veszerheeseb eseményeket hozhatnak, mint amilyen az volna, ha Oroszországot a harcteren levernek.”

— **A székely hősök díszereje.** A kárpai harcteren küzdő 2. gyalogezred 3. menetszászlóaljának hősiességét dícséri az alábbi hadosztályparancs: A december 3-áról 4-ere virrado ejjel az egyik idegen vedelmi vonalszakasz egy fontos támpontját az oroszok elfoglalták. Az elvezert pont visszafoglalására meg ugyanezen ejjel a 2. gyalogezred 3. menetszászlóalja küldetett ki. A zászlóalj a legnehezebb viszonyok között indult utának az elfoglalt pont felé, ismeretlen terepen. Napfölkeltkor ketlabben intezett bravurosa tamadást a zászlóalj a jóval erősebb és kedvezőbb helyzetben levő ellenség ellen a saját veszereséggel arán magára vont az egker orosz erőt, mialtal lehetővé tette egy hasonlóan vites zászlóalj döntő előnyomulását, melynek következményeképpen az elveszett vedelmi pontot 4 ágyuval egyetemben visszazszereltük s az oroszoknak okozott jelenteken veszereségek mellett 500 foglyot ejtettünk, köztük 5 tisztet. Ez alkalomból a vitéz zászlóaljnak a derék parancsnokának megelégedesemet s elismerésemet fejezem ki s remelem es kívánom, hogy a zászlóalj esen tette a zászlóaljat továbbra is sarkalni jogja s az ...-ik hadosztálynak világító példaul fog szolgálni. A hadosztályparancsnok.

— **„Rosszavölgyi Album 1914. karácsony”** a napokban hagyta el a sajtót. — Az album kiadója mellőzött minden üzleti számítás és ennek eredménye, hogy az album tartalmának összeállítás és kiadása várokozásoson fellül sikerült. Országunk első zenemű kiadó cégétől csak jót vártunk és a legjobbat kaptuk. 80 oldalon 33 értékesen értékesebb operett, kabaré, magyar és hasafiaas dalt tartalmaz a 4 koronás album. Huszka, Jacobi, Szirmai, Zerkovits világikert aratott művei között találjuk a legnépszerűbb magyar és műdalokat, valamint az alkalmi hasafiaas dala-

bokat a legjobb letétben. Az album izléses és díszes kiállítás, valamint gazdag tartalma révén a legalkalmasabb karácsonyi ajándék. Megrendelhető lapunk kiadójában, vagy az album kiadójánál: Rózsavölgyi és Társa cs. és kir. udvari zenemű kiadó cégnél, Budapest IV., Szervita-ter 5 sz.

— **Jegyzések a hadikölosönre.** Mosvett értesülésünk szerint Gyergyószentmiklósan a magyar nemzeti hadikölosönre a következő jegyzések történtek: Az Agrár banknál 204.650 korona. A Népbanknál 80.200 korona. A Gyergyói Első Takarékpénztárnál 163.400 korona. A Hitelszövetkezetről 44.350 korona. A Kir. Adóhivatalnál 12.900 korona. A Postatkarékpénztárnál 16.950 korona. Városi tisztviselők 4.400 koron. Összesen: 526.850 koron, mely összegből 100.000 koronát a város jegyezt.

— **Karszalaggal gyászoljunk.** A világ-háboru izgalmai közepette egy rokonszenves és támogatáramelőt mozgalomról értesültünk. Németországban már régebben kimondták, hogy az elesettek családtagjai nem viselnek gyászruhát. Ezt a példát Fiumében is akarják követni. Néhány eökelő fumiái hőgy mozgalmat indított az iránt, hogy azok, akiknek valamelyik hozzátartozója elesik a csatában, ne csináltassanak gyászruhát, hanem gyászuk je áll viseljenek egyszerű fekete karszalagot. A gyászruhára szánt összeget pedig fordítsák a hadbavonultak hátramaradt családtagjai támogatására. — A mozgalmat rokonszenvesen fogadták.

— **Kitüntetések.** Az ellenség előit tanusított vitéz magatartásuk elismerésül Barabás Károly honvédszászados, Varga Ferenc főhadnagy és Hubert Károly tartalékos hadnagy a hadidíszitményes 3 osztályu katonai érdemkeresztet kaptak. Bokor Mihály, Stroboffer Ferenc és Horváth Győző honvéd főhadnagyk, Bagoly Sándor és az ellenség előit elesett Bardalai Bertalan tartalékos hadnagyk a legfelső dícsérő elismerésben (Signum Laudis) részesültek. Az I. osztályu ezüst vitézségi érmet kaptak: Dimény Lajos és Dobos Antal brassói 24. népfelkelő gyalogezredbeli szakaszvezetők. A II. osztályu ezüst vitézségi érmet tüntettek ki: Czink Karoly örmester, Kasper András, Mózes Márton, Rab János, Schmiedt Keresztély, Zoltán Gyergely szakaszvezetők, Antal János, Puskás János tizedeseket, Sipos Ferenc, Szekely Marton örveze toket, Fodor Mihály, Kasper Mihály népfelkelőket a brassói 24. népfelkelő gyalogezredben.

— **Orosz fogságban.** Molnár Dóra, egy charkovi nemet konzultatusi tisztviselő felesége most érkezett Oroszországból Brassóba. Magavai hozta azoknak nevsorat, kik a charkovi (Del Oroszország) kornazban apolás alatt állanak. Ezek között van egy csiki is, György Joakhim gyergyókilyenfalvi. Nevet azért is közöljük, hogy hozzátartozói tudomást szerezzenek róla.

— **A felosiki járas a katonáért.** Dr. Sándor Gyula felosiki foszoigabíró járasa közsegében attaianos gyűjtést rendezett az elesettek özvegyei es arvai részere. A gyűjtés igen szép eredményt ért el, mennyiben a közsegekben tisztan e cel 567 koruna 42 fillert jövedelmezt. Ehből a foszoigabíró 200 koronát a helyi Vöröskereszt Egyletnek, 367 korona 42 fillert pedig az elesettek özvegyei es arvai alapjának, a honvedelmi miniszterium hadsegélyző hivatala címere küldött meg. A gyűjtés eredménye a következő: Csikszenttam 170 K 83 f., Csikmadaras 21 K 70 f., Zsögöd 18 K 80 f., Vardotfalva 102 K 82 f., Csikrakos 32 K 80 f., Madefalva 12 K 34 f., Danfalva 31 K 68 f., Tapocza 14 K 60 f., Csomortan 14 K 66 f., Csikmindaszent 37 K 66 f., Csikszentkirály 24 K 08 f., Jecofalva 46 K 14 f., Csikszentdomokos 22 K 80 f., Karezfalva 70 K, Csikszentimre 6 K 20 f., Csobotfalva 26 K 90 f., Csikcseszo 13 K 60 f. Összesen 567 K 42 f.

— **A községek es a hadikölosön.** A gyergyószentmiklósai járas közsegéi es lakossága az alábbi összegeket jegyeztek a magyar hadikölosönből:

| | |
|--------------------------------|-----------|
| Tekerőpaták község s lakossága | 24,300 K |
| Várhegy | 1,800 K |
| Alfalu | 124,900 K |
| Kilyenfalva | 15,500 K |
| Csomafalva | 8,150 K |
| Szarhegy | 176,650 K |
| Ditró | 247,450 K |
| Remeté | 97,300 K |
| Ujfalva | 100,800 K |

Összes jegyzés 696,750 K

— **Gyászrovat.** Özv. Nuridsány Bogdánné szül. Merza Katalin, 68 éves korában, Csikszereében folyó hó 26-án meghalt.

— **András Péter képviselőtestületi tag** és földbírtokos, december hó 25-én, 77 éves korában, Csikszentkírályon meghalt.

— **Özv. Salló Jánosné szül. Keresztes Anna** 84 éves korában, Zeögödön elhalálozott.

LEGUJABB.

136.000 új orosz fogoly.

(Hivatalos.) A Wolf-ügynökségnek a főhadiszálláson szerzett értesülése szerint a harcokkal kapcsolatos üldözés során a németek több mint 56.000 orosz foglyot ejtettek és sok ágyut és gépfegyvert zsákmányoltak.

A Lengyelországban november hó 11-én megindult offenzíva összes zsákmánya tehát ezzel 136.000 orosz hadifogoly, száznöt több ágyura és háromszáznál több gépfegyverre emelkedett.

(A már közölt hivatalos kimutatásokkal egybevetve megállapíthatjuk, hogy a németeknél és nálunk tisztán az orosz foglyok száma elérte a fél milliót. A németek és ami foglyaik (franciák, oroszok, belgák, angolok, szinesek, szerbek, montenegróiak) összes száma közeledik az egy millióhoz, ami már valóságos népvándorlás és minden képzeletet felülmul. Szerk.)

Használjunk hadisegély postabélyegeket.

Szerkesztői üzenetek.

— s. s. Sziveskedjék a panaszt illetékes helyen, a főszerkesztőnél avagy az aliapánál megtenni, a megtorlás nem fog elmaradni. — Ez a hely a mostani feszült viszonyok között kevésbé alkalmas ily ügyek nyilvános tárgyalására.

Brezina F.

órászüzlete Csikszereada
Kossuth Lajos-utca 3. szám.

Értesitem a nagydéremű közönséget, hogy a Kossuth Lajos-utca 1. házszám alól

órászüzletemet

át helyeztem a Kossuth Lajos-utca 3. házszám alá (Albert Balázs és Fia vaskereskedésével szemben), hol elvállalok minden nemű szakmában vágó munkákat, jótállás mellett. Biztosítom a mélyen tisztelt közönséget a jó, gyors és szolid kiszolgálásról.

Maradok illő tisztelettel
Brezina F. órász, Csikszereada.

Dr. Jekelius

kórházi orvos Brassóban,
Röntgen-Laboratóriumában,
Kolostor-utca 2. szám alatt
RENDELŐ ÓRÁK: 1—3-ig
Vasár- és ünnepnapok kivételével.

JAKAB JÓZSEF

polgári és egyenruha szabó,
a m. kir. 7. csendőrszárny volt szállítója.

Értesítés.

Van szerencsém értesíteni a m. t. közönséget, hogy Csikszereadában a Kossuth Lajos-utcaiban, a m. királyi postával szemben levő

FÉRFI-SZABÓ ÜZLETÉMBE

megrendelésre a legrovidebb idő alatt a legjutányosabb árák mellett készítek mindennemű polgári és egyenruhákat. Mindenféle egyenruhazati cikkek a legolcsóbb áron beszerezhetők.

Gyors és szolid kiszolgálás.

**Szőnyegek, függönyök,
ágy- és asztalterítők,**
linoleum, valamint modern
lakásberendezések

legelőcsőben

Tellmann és Speil-nálBrassó, Buzasor 8. szám alatt
szerezhetők be, a hol ezen cikkekből a
legnagyobb raktár van.Levélbeli megrendelések a legnagyobb elő-
vigyázattal és azonnal elintéztetnek.

23-52

NYOMDÁSZTANULÓNAKfelvétetik egy ügyes fiú, ki lega-
lább a középiskola II. vagy III-ik
osztályát jó sikerrel végezte

Vákár L. könyvnyomdájában, Csikszereében.

Szövetek!
Selymek!
Bársonyok!
Szalagok!
Csipkék és
Diszek!**DIVATÁRUHÁZ!****BERBEKAR ÉS CZINK**Kolostor-utca 7. szám. **BRASSÓ** Telefon szám 470.

Ujdonságok minden időnyre naponta érkeznek!

Angol és francia ruhák elkészítését elvállaljuk! 16-50

Menyasszonyi
kelengyék!
Asztalneműek!
Bluzok!
Pongyolák és
Női kabátok!**Haas Fülöp és Fiai, Brassó, Kapu-utca 60. szám.**Ajánlják dusan felszerelt raktárukat! — Szőnyegek, butorszövetek, paplanok, függönyök,
asztal- és agygarnitúrák, utazó- és kocsitakarók, gyékények stb. stb. — Gyári árak mellett!
B U D A P E S T. 36 főközlet. **B É C S.****A BÜRGER-FÉLE****„APOSTOL“ BIO-MALÁTA-SÖR**a legjobb müncheni tápsörökkel vetekedik, kellemes ízű, maláta dus.
Különösen tápláló anyáknak és álmatlanságban szenvedőknek ajánlható.Gyártja **BÜRGER ALBERT** sörfőzdéje, Marosvásárhelyt.

Csikszereében képviselve:

Fenyves Aladár sör-nagykereskedő által.Kapható: Nagy Gyula ur fűszer- és csemege üzletében.
Valamennyi jobb kávéház és vendéglőben és naponként
frissen csapolva az „Europa“ vendéglőben.

96-

DESZKA, PALLÓ, LÉC, GYALULT PADLÓ DESZKA
mindenféle méretben és mennyiségben.**HULLADÉK LÉC ÉS CÁNDRA**

szekérszámra házhoz szállítva allandoan kapható a

MADÉFALVI „IDA“ FÜRÉSZGYÁRNÁL.

Megrendeléseket szívesen felvesz

Vákár L. könyv- és papírüzlete Csikszereében.

21-

Építkezők figyelmébe!Bátorkodom a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy
a mai naptól kezdődőleg, Csikszereében a már több éven át
fennálló építési anyag- és cementáru raktáromat**ÉPÍTÉSI ÉS TERVEZÉSI IRODAVAL KIBŐVÍTVE**tovább vezetni óhajtom, mielőtt a tisztelt építési szándékozók építke-
zéseiket megkezdnék a saját érdekeikben építési irodámat felkeresni
méllytámasszanak, mivel a mai kor igényeinek megfelelően, minden e
szakmába vágó építkezést és tervezést a legmesszebbmenő verseny-
képességgel modern kivitelben, pontos szavatossággal mellett vállalhatom
el. felvilágosításokat minden kötelezettség nélkül, bármely időben, minden
építési szándékozónak díjtalanul rendelkezésére állók. Kiváló tisztelettel**Nagymihály Sandor, építési vállalkozó**

Csikszereében, Kossuth Lajos-utca. Távbeszélő 46. szám.

15-43

Tisztelettel értesitem Csikszereében város és vidéke asztalos mes-
tereit és közönségét, hogy Csikszereében (Id. Hajnó József ur
házában) a Rákóczi-utca 31. szám alatt**diszműsztergályos műhelyet**nyitottam. Elvállalok minden e szakmába vágó munkákat a leg-
szakszerűbb és legfinomabb kivitelben — Készítők butor disze-
ket, függöny-tartókat, ruha-fogasokat, zongora-szekereket, szobor-,
virág- és könyv-árványokat, kugli- és biliardgolyókat és tekéket stb.
Javitok hangszereket és mindenféle szakmába vágó cikkeket.

Videki megrendeléseket is a legpontosabban eszközölök.

Magamat a n. é. közönség becses partfogásába ajánlván, maradok

kiváló tisztelettel:

Vaszi Péter, diszműsztergályos.

48-52

Férfi fehérneműtmérték szerint ajánl, saját gyárt-
mányut, legelőcsőbb árak mellett**Gross Frigyes, fehérnemű
készítő Brassó, Kapu- 34.**Megrendelések pontosan eszkö-
zöztetnek. Ingeknél csak a nyak-
bőségei és alsó nadrágoknál a
hossz- és övbőséget kell megadni.**ÁRUHÁZ****Brassó, Buzasor 9. szám.**

Egyedüli különlegességi vállalat:

Divatos szőnyegek,

Függönyök, garnitúrák és

Pamlagtakarókban.

Legnagyobb raktár linoleumban.

Szolid kiszolgálás! Legelőcsőbb árak!

Tüzifa eladás!Tudomására hozom a t. közönség-
nek, hogy jó száraz bük-
t ü z i f á t

kiszárazítás ellenében a követ-

kező árakon bármilyen időpontban és
mennyiségben házhoz szállítok:

I. rendű 1 méteres hasáb 1000 kgr. 14 K

I. rendű rövidre vágott 1000 kgr. 16 K

II. rendű hasáb 1000 kgr. 12 K

II. rendű vágott 1000 kgr. 14 K

Megjegyzem, hogy egy falusi öb-
ben az jó száraz, meggyőződésem sze-
rint csak 1300-1400 kilogramm sa-
van, az általam ajánlott súlyszertint
vásárlásnál azonban egy, ennek meg-
felelő öbte 2000 kiló megy bele s
ezért a tölem súly szerint vásárolt
fa mindig jóval kevesebbe fog ke-
rülni. Tisztelettel: 16-26**Bauer Jánosné,**

első csikszereédi tűzifa-aprító fűrésztelpe.

ÜZLET ÁTHELYEZÉSI!Értesítjük Csikszereében város és vidéke közönségét, hogy Csikszereében a
Kossuth Lajos-utcában (Lázár Domokos-féle ház) már évtizedek óta fennálló**FÉRFI ÉS NŐI FODRÁSZ-ÜZLETEINKET**1914. évi október hó 1-én áthelyestük az Apafi Mihály-utca-
ba (Jakab Gyula-féle ház, a Hutter-szállóval szemben). A borbély-üzlet
mellett külön bejárattal van a női fodrász-terem, kényelmesen be-
rendezve, hol elvállalunk mindennemű női hajmunkát és délutánoként
hygienikus fejmosást villanyszáritóval (meleglevegővel). Midőn ezt igen
tisztelt vendégeinknek szíves tudomására hozzuk, nem mulasztatjuk
el, hogy köszönetet ne mondjunk eddigi pártfogásukért s egyben ker-
jük, hogy jövőre is szíveskedjenek támogatni s viszont mi is biztosít-
juk vendégeinket a szolid kiszolgálásról. Maradunk kiváló tisztelettel:**Szabó Lajos és neje, férfi és női fodrász.**

Raktáron tartunk mindennemű kesz. hajmunkákat és női pipere cikkeket.

12-

Kitünő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

Portland-cementgyár Kugler és Társai, Brassó.

Csikszereében kapható: ALBERT BALAZS ÉS FIA VASKERESKEDÉSÉBEN és NAGYMIHÁLY SÁNDOR CEMENTÁRU-RAKTÁRÁBAN.